



### 赛事焕新升级 彰显黄河魅力

为深入贯彻黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,实现赛事品牌与黄河文化的融合发展,经研究规划,并报中国田径协同意,今年的郑马特别融入黄河元素,焕新升级为郑州·黄河马拉松赛。

郑州作为黄河历史文化主地标城市,践行黄河流域生态保护和高质量发展国家战略、传承弘扬黄河文化是这座城市的责任和使命。

今年,郑州马拉松赛联手兰

州、东营、吴忠3座黄河沿岸马拉松举办城市,共同发起了“黄河马拉松系列赛”,采取设置积分排名、赢取互通名额的方式鼓励选手积极参赛。郑马作为今年“黄河马拉松系列赛”年度收官之战,将以赛事为媒介,更好地传播、弘扬黄河文化,更好地保护中华民族的母亲河。未来,“黄河马拉松系列赛”也将成为沿黄诸城市之间的纽带,加速推进各城市间体育、文化、旅游的交流与合作。

# “郑州银行杯”2023·郑州黄河马拉松赛举行新闻发布会 赛道线路图官宣,3款完赛奖牌亮相

昨日,记者从郑州市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,阔别3年的“郑州银行杯”2023·郑州黄河马拉松赛将于10月29日燃情回归。8天后,比赛将在位于城区的主赛道和沿黄旅游公路两条赛道同步举行。届时,来自20余个国家和地区的近4万名专业运动员和马拉松爱好者,将在郑州最美季节中一边欢乐奔跑,一边感受“天地之中、华夏之源、功夫郑州”的城市魅力。发布会上,组委会正式官宣了今年赛事的赛道线路图,精心设计的3款完赛奖牌也惊艳亮相。

正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略



### 参赛人数 4万名跑友欢聚郑马

“郑州银行杯”2023郑州·黄河马拉松赛由中国田径协会认证,郑州市人民政府主办,河南省田径自行车运动中心监管,郑州市体育局、郑东新区管理委员会、惠济区人民政府、郑州报业集团共同承办,郑州郑马体育文化传播有限公司、河南中迹体育文化传播有限公司运营。

本届赛事设马拉松、半程马拉松、健康跑和家庭跑4个参赛项目,来自20多个国家和地区的4万名专业运动员和马拉松爱好者将齐聚郑州欢乐开跑。其中,马拉松15000人、半程马拉松10000人、健康跑和家庭跑(约5公里)14000人、沿黄旅游公路健康跑(约6公里)1000人。

### 奖牌特色 3款奖牌给跑友留下美好的郑州记忆

作为展示赛事内涵、体现选手荣誉的重要载体,完赛奖牌一直以来都是大家关注的焦点。本次发布会上,郑马奖牌惊艳亮相。值得一提的是,组委会不仅按照惯例为马拉松、半程马拉松项目选手发放完赛奖牌,还为参加城区线路健康跑、家庭跑和沿黄旅游公路健康跑的跑友都准备了完赛奖牌,这在国内马拉松赛事中并不多见。3款极具地域特色的奖牌,将给跑友们留下一份美好的郑州记忆。

奖牌设计既体现了郑州深厚的历史底蕴,也不乏曼妙的人文风光。其中,马拉松、半程马拉松项目的完赛奖牌采用“开合造型”,把流传千年的“姓氏文化”和城市地标建筑剪影相结合,加上饕餮纹和兽面纹的点缀,层次分明,设计立体。同时,为了彰显郑马“姓氏马拉松”的赛事品牌,今年奖牌依然延续了历年磁性贴片的“传统”,选手们可在完赛后领取自己的姓氏磁贴,从而拥有一块自己专属的、独一无二的郑马完赛奖牌。

健康跑和家庭跑纪念奖牌以少林寺、河南博物院、二七塔、大玉米、双子塔等郑州城市地标建筑和景点为创造灵感,既传达了郑州悠久的历史,也展现了郑州崭新的城市面貌。沿黄旅游公路健康跑完赛奖牌则以黄河作为主要呈现元素,蜿蜒的流线设计不仅使得黄河浩荡奔流之势一览无余,也为奖牌增添一份灵动的气息。

### 奖项设置 冠军选手可获奖金2万元

在奖项设置方面,马拉松项目设置了名次奖和河南籍运动员奖。名次奖按枪声成绩录取,奖励男、女前八名选手,冠军选手可获奖金2万元。河南籍选手则奖励男子和女子前20名的选手。

半程马拉松项目设名次奖,奖励男、女前20名选手。从10月26日9时30分开始,跑友可前往郑州国际会展中心如意湖文化广场领取参赛物资,领取时间截止至28日21时。

### 凸显姓氏文化 深化“跑步寻根”

郑马自2018年首次举办以来,依托郑州源远流长的“姓氏文化”,将“姓氏马拉松”的赛事标签深深烙在了跑友们心中,也让郑马成为国内特色鲜明的马拉松赛事。

今年的郑马在凸显黄河元素的同时,继续深化“跑步寻根”的赛事亮点,通过姓氏旗手招募、姓氏知识传播、赛道氛围营造等方式,让郑马“姓氏马拉松”

的赛事品牌更深入人心,拉近海内外华人距离,营造“炎黄儿女一家亲”的文化氛围。

今年的郑马,在马拉松和半程马拉松项目中共招募了220名“姓氏旗手”,他们将身穿专属姓氏战袍、身背定制姓氏大旗在赛道上奔跑,并在终点完成插旗仪式,赛后还可以获得姓氏旗手荣誉证书,这给予跑友满满的仪式感。

### 少林功夫助力 叫响“黄河之都”

今年郑马在赛道公里牌的氛围营造上也有特别创新。42.195公里的赛道,从6公里开始,在每个公里牌边上设置一个展示台,邀请登封延鲁武校的功夫小子向跑友呈现精彩的少林功夫。

“天地之中、华夏之源、功夫郑州”,人们在跑马的同时,能亲身感受到郑州厚重的历史文化。“姓氏马拉松”充分展示了“华夏之源”的文脉赓续,而精彩的少林功夫则让跑友更直观地了解“功夫郑州”。

此外,为了让更多的跑友和市民有机会参与郑马,组委会先

后推出了短视频大赛、赛道标语征集、摄影大赛、线上马拉松等形式多样的赛事配套活动,给大家满满的体验感。

目前,距离郑马鸣枪开跑还有8天时间,赛事的各项准备工作正在有条不紊的进行。接下来,组委会将紧紧围绕体育强国和健康中国建设,把标准化、专业化、规范化的办赛理念落实到赛事筹备工作中,把赛事打造成讲好“黄河故事”、塑造郑州“最美黄河”形象、叫响“黄河之都”城市名片的重要平台,让每一个来到郑州参赛的选手都不虚此行。

### 赛道设计 完美呈现城市与黄河的交相呼应

在赛道设计上,郑马大胆创新,设计了“一场赛事,两个主题,两个赛道”,并且两条线路的赛事同日举行,完美呈现城市与黄河的交相呼应。

在20日举行的赛事发布会上,郑马的赛道线路图正式官宣。马拉松、半程马拉松、健康跑及家庭跑项目在城区的主赛道进行,起点位于郑东新区CBD会展

路。42.195公里的马拉松线路沿途串联起“大玉米”、会展中心、商城遗址、二七塔等城市地标,让选手们在挥洒汗水、全力奔跑的同时,可以一路感受郑州底蕴深厚、源远流长的人文历史、飞速发展的城市建设成就。半程马拉松项目,终点位于商务内环路与九如东路交叉口,约5公里的健康跑和家庭跑项目,终点位于众

意西路。主赛道的比赛将于10月29日7时30分在郑州国际会展中心鸣枪起跑。沿黄旅游公路健康跑采用全新设计的新赛道,起点位于郑州黄河国家湿地公园,终点位于南裹头广场,广大跑友可以近距离感受黄河魅力、体验黄河文化,比赛将于29日8时30分正式开始,共有1000人参加。